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 Цель: приобщение к национальной культуре, посредством формирования 

интереса к традициям христианского праздника «День семьи, любви и верности». 

Возрождение традиций народной культуры. 

 

Задачи: 

- Познакомить детей с обычаями, традициями  празднования праздника «День 

семьи, любви и верности» 

- Развивать познавательную активность, любознательность, творческое 

мышление детей через знакомство с историей и традициями православного 

праздника «День семьи, любви и верности» 

- Ознакомить с произведениями искусства, посвященных Св. Петру и 

Февронии  Муромским 

- Познакомить с народными играми, традиционно проводимыми в период 

празднования. 

- Обогащать словарный запас детей  

- Воспитывать патриотические чувства к традициям русского народа. 

Ход мероприятия 

Ведущий 1. 

Если взять любовь и верность,  

Ведущий 2. 
К ним добавить чувство нежность,  

Ведущий 1. 
Все умножить на года,  

Ведущий 2. 
Что получится…  

Все:                              Семья!  

 

Ведущий 1. Мы рады приветствовать вас на празднике «РОМАШКОВОЕ 

СЧАСТЬЕ», посвященном Всероссийскому ДНЮ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И 

ВЕРНОСТИ.  

 

Ведущий 2. День семьи, любви и верности отмечается 8 июля. Этот прекрасный 

летний день выбран для праздника не случайно – уже около 780 лет православные 

почитают 8 июля память святых благоверных князей Петра и Февронии 

Муромских – покровителей семейного счастья, любви и верности.  

 

Дети читают стихи (по очереди) 

1. На Руси есть сказ о том, 

Как Феврония с Петром 

Были парою примерной, 

Дружной, любящей и верной. 

 

2. Много бед перенесли, 

Но расстаться не смогли, 

Верой-правдой брак держали 

И друг друга уважали! 



3. Пролетела та пора, 

Нет Февроньи, нет Петра. 

Но они — пример семьи, 

Честной искренней любви! 

 

Ведущий 2: Зерна доброты в нас заронены 
Память о былом призови- 
Повестъ о Петре и Февронии, 
Повесть о прекрасной любви. 

 
Ведущий 1: Наверное, сейчас каждый из вас вспомнил о дне святого Валентина, 

столь популярном среди молодежи празднике. Однако, День Валентина – праздник 

католический, пришедший к нам с Запада. Но мало кто знает, что у нас, на Руси, 

есть свои святые – покровители влюбленных, брака, семейного счастья. Памяти 

этих святых и посвящен день 8 июля. 

Ведущий 2: В Великой России есть праздник красивый, 

Название дали ему «День влюбленных»: 

8 июля по новому стилю – 

Любви настоящей сей день посвященный! 

 

Ведущий 1: Прекрасную повесть Петра и Февроньи 

Хочу рассказать вам, послушайте люди!!! 

Есть в вечной любви – бесконечная сила! 

Пусть в ваших сердцах ей всегда место будет! 

 

Ведущий 2: 8 июля вот уже несколько лет мы празднуем «День семьи, любви и 

верности». Это день памяти Православных святых, супругов Петра и Февронии 

Муромских, которые издавна почитаемы в России, как хранители семьи и брака. 

Согласно легенде мудрый князь Петр полюбил простую крестьянскую девушку 

Февронию, которая не только была красива и честна, но и вылечила его от проказы.  

Ведущий 1: Влюбленные поженились, но бояре не захотели видеть на престоле 

княгиню незнатного происхождения, а потому Петр добровольно отрекся от 

княжества. Однако вскоре в Муроме началась смута, и бояре вновь призвали Петра 

и Февронию на престол. Правили они долго и счастливо, и скончались в один день 

и час 8 июля (по новому стилю) 1228 года. Эта семья – образец любви, верности, 

святости для всех нас.  

Звучит гимн «Семьи» 



 

Ведущий 1: Сегодня, в этот замечательный праздник пусть каждый проведёт в   

кругу своей семьи, дети рядом со своими любящими родителями.  

 

Ведущий 2: А вы хотите узнать, что такое семья? 

Видео-зарисовка «ЧТО ТАКОЕ СЕМЬЯ?» 



Ребятам предлагается составить «РОМАШКУ» 

Семья – это счастье, любовь и удача,  

Семья – это летом поездки на дачу.  

Семья – это праздник, семейные даты,  

Подарки, покупки, приятные траты.  

Рождение детей, первый шаг, первый лепет,  

Мечты о хорошем, волнение и трепет.  

Семья – это труд, друг о друге забота,  

Семья – это много домашней работы.  

Семья – это праздник за круглым столом. 

Семья – это счастье, семья – это дом. 

Где любят и ждут и не помнят о злом. 

Семья – это частичка нашей страны. 

Ведущий 1: Ромашка – любимый цветок россиян. Не случайно он стал символом 

сегодняшнего  праздника, и вашему вниманию представляется  

Сказка-экспромт «История одной ромашки» 
Действующие лица: 

Ромашка 

Солнышко 

Бабочки 

Кузнечики 

Деревья 

Лопух 

Ветер 

Птицы 

Гусеницы 

Дождь 

Две подружки 

Однажды утром на небольшой полянке расцвела красивая ромашка. Она 

открыла свои маленькие глазки и посмотрела вокруг. На небе светило яркое 

солнышко. Вокруг летали бабочки и скакали кузнечики. Большие деревья 

качали своими ветками, как будто приветствовали появление новой 

жительницы этой поляны. 

Рядом с ромашкой рос лопух, на больших и широких листьях которого 

блестела на солнце утренняя роса. Ромашка взглянула на самую большую 

каплю и увидела своё отражение. 

- Ах, кто это такой красивый? Неужели это я? 

- Да, это ты, – ответил ей лопух, - ты самая красивая на этой поляне! 

Все любили ромашку: большие деревья защищали её от ветра, птицы 

прилетали полюбоваться ромашкой и склёвывали чёрных мохнатых гусениц, 

дождик её поливал, ветерок обдувал, а лопух своими листьями укрывал её в 

жару. И она была ко всему добра и ласкова. 



Она думала: «Как это хорошо жить на белом свете». 

Но вдруг однажды на полянке раздался детский смех. Это две девочки 

подружки пришли поиграть здесь. Ромашка подумала: «Пусть эти девочки 

тоже увидят какая я хорошая и красивая». И стала вытягивать и выпрямлять 

свой стебелёк, чтобы стать повыше. 

А лопух сказал её: 

- Не надо, а то они тебя увидят. Давай я лучше прикрою тебя своими 

листьями. 

- Ну и хорошо, пусть увидят. Я очень хочу, чтобы они меня увидели. – 

ответила ромашка и стала покачивать своей красивой головкой. 

- Ой, какая красивая ромашка. – сказала одна девочка и сорвала её, - я украшу 

ею свои волосы. И прицепила ромашку к своей резинке на хвостике. 

«Как хорошо» - подумала ромашка, - «Я теперь стала ещё выше и все меня 

видят». Но солнышко стало припекать и ромашке стало жарко. 

- Ах, где же мой друг лопух? Мне очень плохо. Я хочу пить. Я засыхаю без 

воды. - шептала ромашка. 

Но девочка её не слышала. Она продолжала играть и веселиться. А 

когда ромашка увяла, то девочка её просто выбросила. И зря деревья качали 

своими ветками создавая прохладу для ромашки. Зря лил дождик, пытаясь её 

напоить. Зря летали над ней птицы и бабочки пытаясь разбудить. 

От ромашки остался только один высохший комочек. 

Ведущий 1. Спасибо участникам сказки, займите свои места. 

Сегодня собрались три команды из разных отрядов, их по праву тоже можно 

назвать семьями. Сегодня они покажут свои знания, находчивость и ловкость в 

различных конкурсах.  

Ведущий 2. И сейчас мы представим вам компетентное жюри, которое будет 

оценивать вас. 

Представление жюри. 

Ведущий 1.      А сейчас мы проверим, знают ли они пословицы и поговорки о 

семье? Я буду начинать, а вы должны продолжить! 

Пословицы и поговорки о семье. 
Что есть — вместе, чего нет — пополам.  

 Согласную семью и горе не берет.   

 Семья без детей, что цветок без запаха.  

 Семья — опора счастья.  

 Семья в куче, не страшна и туча.  

 Отца с матерью почитать — горя не знать.  

 При солнышке тепло, при матери добро.  



  

 

Конкурс «Собери пословицу» 

Человек без братьев и сестер — одинокое дерево.  

Человек без семьи, что дерево без плодов.  

Согласие да лад — в семье клад.  

Согласье в семье — богатство.  

Родителей чти — не собьешься с истинного пути.  

Родители трудолюбивы — и дети не ленивы. 

 

Ведущий1:  

Хорошо, знания пословиц мы проверили, а теперь ребята, скажите мне, а любите 

ли вы играть дружно, как в семье? Тогда я предлагаю поиграть.  Скажите, какую 

самую известную сказку про семью вы знаете? Правильно А называться наша 

игра будет «Репка».  

Подвижная игра «Репка» 
(Участвуют две команды по 6 детей. Это - дед, бабка, Жучка, внучка, кошка и 

мышка. У противоположной стены зала 2 стульчика. На каждом стульчике 

сидит репка - ребенок в шапочке с изображением репки. 

Игру начинает дед. По сигналу он бежит к репке, обегает ее и возвращается, за 

него цепляется (берет его за талию) бабка, и они продолжают бег вдвоем, вновь 

огибают репку и бегут назад, затем к ним присоединяется внучка и т. д. В конце 

игры за мышку цепляется репка. Выигрывает та команда, которая быстрее 

вытянула репку.) 

Ведущий2: 

           Молодцы, умеете дружно играть!         

Мы знаем, что для детей самыми любимыми и дорогими людьми являются 

его родители. Проходят увлечения, минуют многие привязанности, но любовь к 

своим родителям, к своей семье остается до конца дней. О том, какая бывает 

семья, мы узнаем, создав её необычный «Летний портрет».  
 

 Конкурс «Летний портрет семьи» 
(Участникам команд необходимо украсить изображения членов семьи цветами, 

листочками, веточками…) 

 Ведущий 1: 

 Семья - это мама, и папа, и дед,  

 Бабуля готовит нам вкусный обед.  

 В семье ещё братья и сёстры бывают.  

 Семья - это Я, и меня называют: 

Котёнок и лапочка, заинька, птичка.  

                 Мне кто - то братишка, а кто - то сестричка.  

 Семья - где все любят меня и ласкают,  

 И лучше СЕМЬИ ничего не бывает!  

Ведущий2: 

                И мы продолжаем дарить нашим гостям свои подарки  

                И сейчас наши девочки исполнят танец «Ромашка» 
 



Исполняется танец «Ромашка» 

Ведущий 1: 
 День Семьи сегодня в мире — 

 Сколько вас в семье, четыре?  

 Пусть скорее станет десять: 

 Больше шума, гама, песен!  

 Пусть семья растёт, крепчает,  

 Никогда не огорчает!  

Конкурс «Запеленай ребенка» 

(Двум участникам команды завязываются руки, задача запеленать 

куклу, при помощи одной руки). 

 

Ведущий1: В мире нет её роднее, 

Справедливей и добрее. 

Я скажу, друзья вам прямо – 

Лучше всех на свете…  (мама) 

Сценка «Три мамы» 

Действующие лица: 

Роль исполняет взрослый: 

Ведущий 

Роли исполняют дети: 

Таня 

Мама 

Бабушка 

* * * 

В центре зала или на сцене стол, три стула. 

На одном из стульев сидит кукла. 

На столе блюдо с четырьмя ватрушками). 

 

Ведущий: Наши дети так упрямы! 

Это каждый знает сам. 

Говорят им часто мамы, 

Но они не слышат мам. 

Танюша под вечер 

С прогулки пришла 

И куклу спросила: 

Входит Таня, подходит к столу и присаживается на стул, куклу берет на руки. 

Таня: Как, дочка, дела? 

Опять ты залезла под стол, непоседа? 

Опять просидела весь день без обеда? 



С этими дочками просто беда, 

Скоро ты будешь, как спичка, худа. 

Иди-ка обедать, вертушка! 

Сегодня к обеду ватрушка! 

Ведущий: Танюшина мама с работы пришла 

И Таню спросила: 

Входит мама, садится на стул около Тани. 

Мама: Как, дочка, дела? 

Опять заигралась, наверно, в саду? 

Опять ухитрилась забыть про еду? 

Обедать кричала бабуся не раз, 

А ты отвечала: сейчас да сейчас. 

С этими дочками просто беда, 

Скоро ты будешь, как спичка, худа. 

Иди-ка, обедать, вертушка! 

Сегодня к обеду ватрушка! 

 

Ведущий: Тут бабушка — мамина мама — пришла 

И маму спросила: 

Входит бабушка с палочкой, подходит к столу и садится на третий стул. 

Бабушка: Как, дочка, дела? 

Наверно, в больнице за целые сутки 

Опять для еды не нашлось ни минутки, 

А вечером съела сухой бутерброд. 

Нельзя же весь день сидеть без обеда. 

Уж доктором стала, а все непоседа. 

С этими дочками просто беда. 

Скоро ты будешь, как спичка, худа. 

Иди-ка обедать, вертушка! 

Сегодня к обеду ватрушка! 

Все едят ватрушки. 

Ведущий: Три мамы в столовой сидят, 

Три мамы на дочек глядят. 

Что с дочками сделать упрямыми? 

Все трое: Ох, как не просто быть мамами! 

Ведущий 2: Дома мамы и бабушки балуют вас, готовят вам что-нибудь 

вкусненькое.  Мы хотим загадать Вам «вкусные загадки»: 



1. Сваренные в воде фрукты. (Компот)  

2. Восточная еда из риса и мяса. (Плов)  

3. Большое пирожное. (Торт)  

4. Любимая ягода медведя. (Малина)  

5. Булочное изделие, которым можно порулить. (Баранка)  

6. Околпаченный работник кухни. (Повар)  

7. Фирменное блюдо сороки-белобоки. (Кашка)  

8. Еда, которой Журавель кормил Лису. (Окрошка)  

9. Блюдо, приготовленное из молока и яиц. (Омлет)  

10. Хлеб с различными слоями сверху. (Бутерброд)  

11. Вареное тесто с мясом. (Пельмени)  

Ведущий 1: А сейчас мы проверим ваши кулинарные способности.  

Конкурс «Кулинарный» 

      1. Определить лишний напиток: кока кола, боржоми, фанта, лимонад, морс. 

(морс – негазированный напиток). 

2. Составить из букв названия блюд и определить лишнее. 

АЯЦИНЧИ, МЕОТЛ, ЯЗГНАЬЛУ, ЩОБР (для  борща не используют яйцо). 

      3. Вставьте слово, которым заканчивается первое и начинается второе слово.      

ТВО(…)АЛИК  (РОГ)                        

 

Ведущий 1: Следующий наш конкурс так и называется «Дружная семья» 

Необходимо в паре преодолеть дистанцию, перепрыгивая через положенные в ряд 

обручи, держась за руки, из корзины взять шар, зажав воздушный шар животами 

пронести его до старта и когда все шары  (3 штуки) будут перенесены, лопнуть их 

и найти в одном из шаров слова – символы нашего праздника: семья, любовь, 

верность. 

Конкурс «Дружная семья» 

 

 

Ведущий 1: Отдохнули, взбодрились. А теперь, дорогие зрители, попробуем 

разобраться в родственных связях.  

Конкурс «Найди соответствие в родственных связях» 

- Кто такой…- брат мужа (деверь) 

- сговоривший себе невесту (жених) 

- муж дочери или сестры (зять) 



- мать деда или бабушки (прабабушка) 

- отец мужа (свекор) 

- сестра жены (свояченица) 

- отец жены (тесть) 

А как вы думаете, кто такие… 

- братан, брательник (двоюродный брат) 

- а братаниха (жена двоюродного брата) 

- золовка (сестра мужа, иногда жена брата) 

- кум (крестный отец по отношению к родителям крестника и крестной матери) 

- пращур (родитель прадеда, прабабки) 

- сватья (родители одного из супругов по отношению к родителям другого супруга) 

- шурин (брат жены) 

 

Ведущий 2: Семья обязательно должна вести свой семейный бюджет, сейчас мы 

проверим, как это у них получается. 

 

Конкурс «Семейный бюджет» 

(Каждая из команд получает по конверту, в котором лежат деньги, нужно 

как модно быстрее сосчитать сумму) 

 

Ведущий 1: 

              Я горжусь своей семьей.  

              Вместе мы всегда во всем!  

              Дар волшебный – дружба – 

              В семье моей не служба.  

Эстафета «Уборка квартиры» 

(Участвует чётное количество игроков в каждой команде. Напротив каждой 

команды — обруч с высыпанными в нём кубиками, рядом — пустой обруч. Первые 

игроки с корзинами бегут к кубикам, собирают их, возвращаются назад и 

высыпают в пустой обруч. Следующие участники собирают их, бегут к пустым 

обручам и высыпают их там, после чего возвращаются и передают корзину 

следующим игрокам. Побеждает команда, быстрее выполнившая задание.) 

 



 

 Ведущий 2: 
             И в радости, и в горе, На празднике и в поле 

             Мы всегда все вместе взрослые и дети.     

            Так вот дружно мы живём, в гости вас к себе зовём!  

Звучит песня «Мандариновое счастье» 
 

 

Ведущий 1: 

Последний вид соревнований, 

Мы завершили и сейчас 

Итог всех наших состязаний, 

Подводим дружно мы для вас. 

 

Ведущий 2: 

Сегодня проигравших нет, 

Есть просто лучшие из лучших. 

Пусть в каждом сердце дружбы свет, 

Зажжет поступков добрых лучик. 
 

Ведущий 1. И пока жюри подводит итоги нашего конкурса послушаем мы с вами 

потанцуем. 

Танец «Цветочная полянка» 
 


